
t Matiji Hericu v spomin. 
Spomin vrlega šolnika ne mine. 

Bil si Prlek, Muropoljec! V prijaznih 
Bučečovcih si se porodil kot sin kmetiških 
staršev 13. svečana 1854. Kot bistroumen 
deček si odšel v gimnazijo ter dovršil I.—VI. 
razred, nato pa III. in IV. letnik maribor« 
skega učiteljišča, kjer si 1. 1878. prebil zre« 
lostni izpit. Že takrat kakor tudi o priliki 
usposobljcnostnega izpita v Gradcu 1. 1882. 
si dokazal odlične zmožnosti za jezikovno 
skupino in za matematiko. V teh predme« 
tih, v občni pedagogiki in filozofiji si se 
uspešno izobraževal nadalje ter stremel na« 
vzgor do možne popolnosti. Uspelo Ti je, 
kar si hotel: Tvoje strokovno znanje se je 
eminentno razširilo in poglobilo v teoreti« 
škem in praktičnem pogledu. A Ti nisi bil 
egoist, da bi hranil to duševno bogastvo 
za«se, marveč si je v obilni meri dajal kot 
starejšina in pedagoški pisatelj svojim so« 
trudnikom na šolskem polju. Bili smo Ti 
hvaležni za te darove. 

Svojo prvo službo v domovini si na« 
stopil pri Mali Nedelji, rojstnem kraju na« 
rodno«zaslužnega dr. Razlaga. Kot stalni 
učitelj si služboval na Ptujski gori, v Cir« 
kovcih in Zavrču. Od tam si odšel za stal« 
nega nadučitelja v Novo cerkev in nato 
leta 1898. v isti lastnosti nazaj v Cirkovce. 
Že v Zavrču si izbral družico za življenje; 
Tvoj zakon je bil neskaljeno srečen dotle, 
dokler ni jela posegati v Tvojo družino ne« 
izprosna Morana. Takrat pa se je v Tvoje 
in v soprogino srce vselila bridka žalost. 

V Cirkovcah si ob vestnem in plodo« 
nosnem delovanju v šoli svoj prosti čas po« 
svečal študijam in pisateljevanju v naš 
»Popotnik« in v »Osterr. Schulbote«. Tvoji 

spisi iz vzgojeslovja, slovnice in računstva 
so želi splošno priznanje. Bili so plod mno« 
goletne prakse, umnega razmotrivanja in 
ljubavi do stvari, vsled tega kleno zrnje. 
Mnoge tovariše(ice) si vzbodril in potegnil 
za seboj. Da Ti je dopuščalo šolsko in po« 
zneje nadzorniško delo, bil bi napisal še 
več ter obogatil še bolj našo strokovno li* 
teraturo! 0 Tvojem uspešnem delovanju 
pričajo mnogi pohvalni in priznalni dekreti. 
V srcih svojih učencev, ki si jim bil vzgo« 
jitelj in učitelj, pa tudi v srcih njih staršev 
si si postavil povsod, kjer si služboval, ne« 
minljiv pomnik! 

Za Tvoje uspešno delovanje Te je od« 
likoval minister za uk in bogočastje, ko Te 
je 1. 1910. imenoval za okrajnega šolskega 
nadzornika za okraje Ptuj, Ormož, Roga« 
tec, Ljutomer in Gornja Radgona. Kot nad« 
zornik si bil učiteljstvu vedno dobrohoten 
prijatelj in svetovalec, uradne konference 
si vodil taktno in hasnovito; zato Te tudi 
učiteljstvo ohrani v najboljšem spominu. 
— Drugo odlikovanje Ti je minister naklo« 
nil s podelitvijo naslova »ravnatelj« 1. 1918. 
— A tudi naša narodna vlada SHS v Ljub« 
ljani Te je upoštevala, ko Te je meseca 
decembra 1918. postavila na odgovorno 
mesto šolskega nadzornika za takratne 
nemške šole v Ptuju, Ormožu, Rogatcu in 
Rogaški Slatini. — Utrujen po 42«letnem 
službovanju si 1. 1920. zaprosil stalno upo« 
kojitev; 20. avgusta je višji šolski svet ugo« 
dil Tvoji prošnji. V začetku svetovne voj« 
ne sta se s soprogo še radovala svojih šti« 
rih zdravih in brihtnih otrok; toda tekom 
nekaterih let Vama je Morana iztrgala na 
tragičen način kar tri. Preminuli so: Edo, 
Felicita in Milica, ostal Vama je edini Ma« 
tijče. Njega in zveste soproge si se okle« 
pal kot upokojenec ter iskal razvedrila in 

utehe v knjigah in odkritih tovariših. Pre« 
selil si se iz Ptuja v Maribor. Tukaj Te je 
prvi napad kapi 1. 1924. duševno deloma 
ohromil. Okreval si in se veselil večera 
svojega življenja, a ne dolgo. Drugi napad 
21. februarja t. 1. Te je stri in spravil v 
grob; pred svojim odhodom pa si moral ob 
sicer nepopolni zavesti prebiti še mnogo fi« 
žičnih in duševnih muk! 

Ljubi prijatelj«tovariš Matija! Sedaj, ko 
si 25. februarja za vedno vzel od nas slovo, 
se mi vzbujajo na Te živi in lepi spomini. 
Vidim Te kot mladega, čvrstega šolskega 
voditelja pri Mali Nedelji, kot dozorelega 
šolnika«pisatelja v Cirkovcih, kot dobro« 
hotnega, vsakomur z nasveti uslužnega šol« 
skega nadzornika v Ptuju, kot iskrenega 
tovariša in prijetnega družabnika in končno 
kot ljubečega družinskega očeta. Pred očmi 
mi lebdijo vse Tvoje odlične vrline, ki so 
Te dičile kot — človeka. In milo mi je za 
Te — kakor mnogim drugim. Doživel si si« 
cer častitljivo starost 73 let, ipak mi je 
trgala srce žalost, ko so Te 28. feruarja iz« 
ročili materi zemlji na pokopališču v Po« 
brežju. Konec je sedaj težav in bojev, Tvo« 
je telo počiva v hladni zemlji. Duh Tvoj 
pa, ki nas je prejšnja leta dramil in budil 
na delo, bo živel tudi odslej med nami! Bil 
si povsod in vselej mož na svojem mestu, 
izboren šolnik, ves vnet za svoj vzvišeni 
poklic in stan, nič manj odločen zastopnik 
resnice in pravice. Potek Tvojega življenja 
je bil časten, morebitnemu klevetniku pa 
Bog odpusti netaktnost! Čast Tvojemu spo« 
minu in lahka Ti zemlja pobreška! 

F. C. 


